

“国培计划（2017）”——重庆市区县教师培训者团队置换脱产研修项目小学数学班

# 培 训 简 报

第 8 期

重庆师范大学初等教育学院

2017 年 9 月 3 日

---

## 夯实专业成长 强健健康教育

——2017 国培重庆市置换脱产研修小数班培训纪实

今天是“国培计划（2017）”——重庆市区县教师培训者团队置换脱产研修项目小学数学班第二阶段培训的第 3 天，虽然室外凉风习习，但是室内依然热情高涨，专家们毫无保留的把自己在工作中的经验拿出来与大家分享，一堂堂精彩的讲座如一碗碗补脑的高汤，精美的呈现在我们的眼前。更加坚定了我们前进的步伐。

“国培计划（2017）”——重庆市区县教师培训者团队置换脱产研修项目小学数学班

上午，我们荣幸聆听了兰觉明教授的讲座《建教师工作坊，构学习共同体》，兰教授通过抛出问题，让我们畅所欲言，互动交流；通过实用的理论知识和案



例分析，让我们具体了解了什么是工作坊，工作坊的特点和实施策略，通过学习让我们有了更多的思考，同时也为我们将来的自我提升，专业发展，职业生涯和人生目标指明了方向。



课间十分，我们三组的陈诗学老师还给我们带来《漫谈计算能力培养》微讲座，从他的展示和讲解中我们看到了一位经验丰富



的老师把他宝贵的经验毫不保留的分享给大家，为大家在以后的教学工作中抛砖引玉，可谓是受益匪浅。

下午，甘卫教授结合详尽的案例为我们讲解了《儿童权利和儿童心理健康》，她从儿童的心理健康，儿童的权利两方面讲解了儿童需要我



“国培计划（2017）”——重庆市区县教师培训者团队置换脱产研修项目小学数学班

们更多的从心理学的角度去理解他们的行为, 根据儿童生理, 心理发展的规律和特点, 运用心理学的教育方法和手段, 培养良好的心理素质, 从而促进儿童身心全面和谐的发展。通过详尽的案例与深入浅出的讲解, 大家对儿童的心理教育不再是独断专行, 应该尊重儿童的权利和保护他们的身心健康.

(供稿: 奉节县吐祥小学 张桂兰)

主送: 重庆市教委国培办, 重庆师范大学教师培训学院。

---

重庆师范大学初教院国培小数班第3组

2017年9月4日印发

---